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Задача. Задана булева функция:  

( ) ( ) ( )( )1 2 3 2 1 3 2 3, , | |f x x x x x x x x= ∨ ∧  

А) Построить таблицу истинности, найти двоичную форму F  булевой функции и привести ее к 

СДНФ и СКНФ.  

Б) Найти многочлен Жегалкина. 

 

Решение. Сначала построим таблицу истинности: ( ) ( ) ( )( )1 2 3 2 1 3 2 3, , | |f x x x x x x x x= ∨ ∧ . 

 

1x  2x  3x  2x  3x  1 3x x∧   2 3|x x  ( )2 3|x x  ( ) ( )1 3 2 3| |x x x x∧   f  

0 0 0 1 1 0 1 0 1 1 

0 0 1 1 0 0 1 0 1 1 

0 1 0 0 1 0 0 1 1 1 

0 1 1 0 0 0 1 0 1 1 

1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 

1 0 1 1 0 0 1 0 1 1 

1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 

1 1 1 0 0 0 1 0 1 1 

 

 

Двоичная форма функции: ( )11111101F = .  

 

Построим СДНФ по таблице истинности: 
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СДНФ = 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x∨ ∨ ∨ ∨ ∨ ∨ . 

 

Построим  СКНФ по таблице истинности: 

СКНФ = 1 2 3x x x∨ ∨ . 

 

Найдем многочлен Жегалкина. Для этого используем СКНФ, найденную ранее, и формулы 

x y xy x y∨ = ⊕ ⊕  и 1x x= ⊕ . Получаем: 

( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )
[ ] [ ] ( ) ( )

1 2 3 1 2 3 1 2 1 2 3

1 2 1 2 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3

1 2 3 3 1 2 3 1 2 3 1 2

1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1

1 1.

F x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x

= ∨ ∨ = ⊕ ∨ ⊕ ∨ = ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ∨ =  

= ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ ∨ = ⊕ ∨ = ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ =
= ⊕ ⊕ ⊕ ⊕ = ⊕ ⊕

 

 

 

 


